

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

法治

衢州“平安校园”工作整体推进 这里的“阳光厨房”顶呱呱

本报记者 汪基建 通讯员 程贵山 汤烈

“每年9月份开学季，很多中学会组织学生军训，今年开始，各学校增加了消防安全知识培训，进行消防灭火和应急疏散项目操练，来提升学生的消防应对和自救能力，项目由辖区消防部门合作开展。”10月8日上午，衢州市教育局相关领导告诉记者。

事实上，为推进平安校园建设，近年来，衢州市多措并举为学生安全保驾护航。消防培训进入军训的举措是衢州教育部门为建设平安校园推出的众多举措之一。

强化校车安全管理工作 让学生上下学更平安

最近，柯城区航埠中心小学生小严坐上了新校车。“新校车看着很结实，而且是专车专用，让我们很放心。”小严的爸爸告诉记者。今年9月开学后，学校更新了专用校车。

为保障学生上下学乘车安全，衢州市制定了《学生交通安全保障工程服务方案》，并投入大量资金，全力推进校车接送安全工作。

截至目前，衢州市已培训校车准驾资格驾驶员639人，开通学生接送线路520条，其中，仅专用校车就购置投入了72辆，并完善了线路沿途道路的安保设施，制订了严格的安全管理制度和督查整治制度，使需求学生的保障覆盖率达99.02%。

衢州市校车安全接送经过连续几年的推进，已起到了良好效果。全市在校学生包括农村偏远地区学生的上下学接送安全需求已得到基本满足。

为维护学生上下学期间的安全，衢州市各所学校还与辖区派出所建立警校联动机制，设立校园警务室195所，与学校护学岗一起维护上下学秩序。

推进等级平安校园创建 提升师生校园安全感

2013年，省教育厅下发文件，要求各地开展等级平安校园创建工作，并根据创建情况将学校分成5A到1A五个等级。

这个考核涉及很多指标，基本涵盖了学校安全的方方面面，比如安全责任书是否签订和落实、安全培训是否正常开展、消防安全巡查工作台账记录是否完整等等，以量化、细化的方式进行考核。

目前，衢州市共有800多所中小学及一定规模以上幼儿园被列入等级平安校园创建范围。经过3年多的努力，这项创建工作已取得良好效果。据了解，仅衢州市直学校中，今年就有3所学校经考核达到了5A级，4所学校达到了4A级。

此外，从2015年开始，中国教育协会还与衢州市教育局签订协议，在衢州地区设立中国教育协会安全教育衢州实验区，有



针对性地为学生讲解防火安全和交通安全等知识学习，努力提高全市中小学生、幼儿园学生及家长的安全素养和意识。

强化学生防溺水教育 提升教职工应急救护能力

每到暑期，各地总会发生孩子溺水事件。针对这一情况，衢州各地教育部门将每年的防溺水工作作为减少和预防学生意外死亡事故工作的重中之重。教育行政部门将每年4月至10月确定为防溺水事故重点时期，要求各县（市、区）教育部门和学校都召开现场会、开设防溺水专题课、开展“学生安全千万家”教师家访等活动。

从2016年开始，衢州市教育局与市红十字会合作，在全市教育系统开展应急救护培训三年工作计划，每个学校培训一名专业应急救护老师，以带动、提升所有教职工和学生的应急救护能力。此外，安排老师上门对学生家长宣传防溺水知识，并利用短信、微信等平台定期向学生家长发送安全提醒。同时，衢州市教育局还与综治、水利、公安等9部门形成防溺水联动机制，随时处置学生暑期在校外可能发生的溺水险情。

这样的培训，已开始发挥实际作用。2016年上半年，市区某校一名心脏功能不全的学生在课间突发疾病，心脏骤停，学校老师发现这一情况后迅速进行了应急救护，并在10分钟内就将该学生送到医院救治，最终抢救回了生命。

加强校园“三防”建设

建设“阳光厨房”力促饮食安全

为提升学校安全管理水品，衢州市每年投入数千万元资金，全力做好各所学校的人防、技防、物防“三防”建设。

每所学校的安保力量根据学校规模来配置，以确保校园安全；严格要求学校食堂落实食品卫生安全相关条例，强化校园餐饮安全管理。

10月8日中午，在衢州市特殊教育学校，记者看到该校约500平方米的食堂里，每个功能区都安装了高清摄像头。“我们是根据国外先进理念——‘阳光厨房’的标准来安装这些摄像头的，视频画面会通过网络直接传输到管理部门。从学校采购食物到学生上桌用餐，每个环节都会被监控记录存档，以保证管理规范，学生吃得放心。”该校分管食堂的黄德聪副校长介绍。

截至目前，衢州市学校食堂量化等级达到A、B级别的共达277个，已建成“阳光厨房”136个，实现大宗食品统一配送或定点采购的学校达318所，城镇饮用水管道接入的学校达309所，学校商店（超市）为品牌超市直营或加盟店的达111个，全市校园食品安全指数显著提升。

点亮微心愿

通讯员 梅婷

近期，景宁县开展了“点亮微心愿·共筑畲乡梦”主题活动，该县通过社区向群众送出“心愿卡”，收集群众微心愿，经过系统梳理审核之后，挂到网络平台。党员通过个人认领、组团认领、组团服务等方式争做圆梦人。

租住在岭脚五弄的小诗琪，由于父亲脑部多次手术，家里经济困难。在“微心愿”活动中，小诗琪将她想要一份新文具用品的心愿写在了心愿树上。鹤溪支部在了解情况后，支部书记李海敏带着新买的书包、本子、彩色笔，为小诗琪圆了这个心愿。



PING AN JU CUO

平安举措

执行法官高效查“老赖”

通讯员 车志健

本报讯 10月9日，温岭法院执行查控组办公室内，庭长正在安排法官们一天的行程。该院自今年8月在试点执行案件分段集约流程改革以来，对案件进行繁简分流，将传统“包案制”变为了“流水办案制”。

今年8月起，温岭法院执行局调整了8名法官的工作。法官

们被分为查控组、财产处置组两个大组，按案件办理难易程度、时间流程进行专职分工。

简单案件最先办，疑难案件重点办，房产处置精细办。相关负责人介绍，在两到三年解决执行难的大背景下，该法院将形成“全部案件快速反应、简易无财产需处置案件由查控组快执快结、普通有财产需处置案件由财产处置组精细办理”的执行格局。今后还将探索建立执行指挥中心。

平安点滴

智能管理打造文明社区

通讯员 李旭晖

本报讯 近日，杭州余杭仓前街道通过集中整治、日常巡查、智能管理等一系列“智能+”模式，建立健全了居住出租房屋常态长效安全管理机制。

集中整治中，仓前街道共排查出租房3195户，发现违法建筑出租房39户，安全隐患出租房2417户。“39户违法建筑已全部拆除，安全隐患整改已完成1752户，目前仍在抓紧进行。”街道相关负责人介绍。

此外，仓前街道为出租房安装了智能门禁系统，街道还制定了日常平安巡防体系，以人工加智能的方式打造文明新社区。

岗前培训提升职业素质

通讯员 林珊

本报讯 10月8日上午，龙游县检察院对2名新进人员进行岗前培训，并向他们发放了《新进人员岗前培训资料》及廉政知识测试题。该院政治处主任、监察室主任对新进检察人员进行训前动员，从政治思想、工作方法、纪律作风等方面对他们提出要求。

据了解，对新进检察官开展岗前培训，是龙游县检察院几年来雷打不动的做法，旨在让新进检察人员能尽快实现思想和角色的双重转变，全面提升自身素质。

该院希望，通过培训，检察官们能加强党规党纪学习，做到洁身自好，严以律己，正确对待名利，勇于担当、践行宗旨，恪守“忠诚、公正、清廉、文明”的检察职业道德，并快速融入检察机关这个大家庭。

离退休老干部回院座谈

通讯员 陈姣姣

本报讯 10月8日，乐清法院召开“两学一做”学习教育老干部座谈会，院领导班子和40余名离退休老干部欢聚一堂，共贺重阳佳节。

座谈会上，乐清法院院长林向光慰问了全体老干部，汇报了乐清法院“两学一做”“队伍建设年”学习教育活动的开展情况，还介绍了法院司法改革推进情况。

与会老干部积极讨论，纷纷发表“做一名合格党员”的深切感受，并对法院目前的工作给予了充分的肯定，表示将会一如既往支持和关心法院工作。

新积分制激发员工活力

通讯员 余振华

本报讯 从10月10日起，国网浙江桐庐县供电公司配网抢修指挥班试行了“工单积分”制度。

该制度由公司配网抢修指挥班编订，积分和班组月度、年度绩效紧密挂钩，使班组绩效工作步入可量化的管理轨道，“工单积分”的建立，将全面促进班组建设工作的顺利开展，创造良好的竞争氛围，提升员工队伍素质。

下一阶段，该公司将滚动完善班组考核细则，优化班组积分库，强化班组三级绩效考核常态机制，以提升班组员工技能水平。

加强值守确保供电安全

通讯员 范津津

本报讯 国庆期间，长兴供电公司合理安排系统运行方式，加强值守和应急处置，圆满完成国庆保供电任务。

节前，该公司对电网、设备运维工作进行了周密安排，公司各基层单位积极行动、全面落实各项要求。节日期间，该公司各变电站每日增加两次特巡和测温工作，对线路走廊内大型机械施工、挖沙取土等外力破坏易发区段进行重点巡视，确保故障报修应对迅速、处理得当，为人民群众度过祥和佳节提供了可靠电力保障。